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Maharashtra Police Bharti Exam Question Paper 

(Ratnagiri Dist.) 

1.खालीलपैकी कोणत्या पयााय योग्यरित्या जुळत नाही
A. रत्नागिरी - हापूस आंबे
B. औरंिाबाद - हहमरु शाली
C. महाबळेश्वर – िोदावरी
D. िािोडे (रायिड)- श्री. ववठोबा भावे

2. ित्नागििी जजल्हयात ककती पोलीस स्टेशन पि आहेत?
A. 12
B. 14
C. 18

D. 16

3. लोकमान्य टटळक स्मािक कोणत्या शहिात आहे?

A. िुहािर
B. खेड
C. गिपळूण
D. रत्नागिरी

4. खालील नमुद कोणत्या जजल्हयात कृषि शहिात आहे?

A. अकोला
B. परभणी
C. रत्नागिरी
D. ससधुंदिुग

5. ित्नागििी जजल्हयातून िायिडला जाताना कोणता घाट लाितो?
A. आंबा
B. कशेडी
C. कंुभाली
D. बोर

6. सुवणादिुा ककल्ला कोठे आहे?

A. दापोली
B. पुणगिड
C. खंड
D. रत्नागिरी



7. षवनायक दामोदि साविकि याचा जन्म कुठे झाला?
A. रत्नागिरी
B. नासशक
C. ससधुंदिुग
D. रायिड

8. ित्नागििी जजल्हयात ककती षवधानसभा मतदािसंघ आहेत?

A. 5

B. 4
C. 6

D. 3

9. क्षेत्रफळानुसाि महािाष्ट्रातील सवाात मोठा जजल्हा कोणता आहे?

A. िडगिरोली
B. अहमदनिर
C. नासशक
D. पुणे 

10. चपिाळा अभयािण्य कुठे आहे?

A. रत्नागिरी
B. सातारा
C. वधाग
D. िडगिरोली

11. बक्सािची लढाई कधी झाली?
A. 23 जन 1757

B. 22 ऑक्टोबर 1764

C. 23 जुन 1764

D. 22 ऑक्टोबर 1757

12. आधुननक भािताचा जनक म्हणून कोणाला सांितो?
A. स्वामी रामकृष्ण परमहंस
B. राजा राममोहन रॉय
C. स्वामी दयानंद सरस्वती
D. स्वामी वववेकानंद

13. 'िामकृष्ट्ण ममशन' या धमासंस्थेची स्थापना कोणी केली?



A. स्वामी रामकृष्ण परमहंस
B. स्वामी वववेकानंद
C. स्वामी दयानंद
D. दादाभाई नौरोजी

14. चंपािण्य मधील शेतकऱयांचा लहा ............. शी संबंगधत होता.
A. ऊस
B. कापूस
C. भात
D. नीळ

15 'आकाशवाणी' ही कषवता कोणी मलटहली?
A. बककमिंद्र िटजी
B. वव.दा.सावरकर
C. स्वामी वववेकानंद
D. रववदं्रनाथ टािोर

16. खालीलपैकी सवाात जनी कोणती घटना आहे?

A. अमेररकन क्ांती
B. फे्रि क्ांती
C. रसशयन क्ांती
D. ववश्वयुष्ट - पहहले

17. खालील षवधानांची शक्यता पडताळन त्याखालील पयाायामधुन उत्तिाचा योग्य पयााय ननवडा.
अ) बलवंतराय मेहता ससमतीने 24 नवंबर 1957 साली अहवाल सादर केला.
ब) अशोक मेहता ससमतीने टोन स्तरीय पंिायत राजिी सशफारस केली.
क) देशातील राजस्थान या राज्यात पंिायत राजिा शुभारंभ 2 ऑक्टोबर 1959 ला झाला.
ड) बलवत राय मेहता कसमटीने सशफारस केलेली पंिायत राज्य व्यवस्था दोन स्तरीय आहे.

A. ब, क, व, ह बरोबर
B. अ, ब बरोबर
C. अ, ब, क बरोबर
D. सवग पयागय बरोबर

18. भाितातील सावाजननक क्षेत्रातील सवाात मोठी बैंक कोणती?
A. स्टेट बैंक ऑफ इंडडया
B. बैंक ऑफ इंडडया
C. कैनरा बैंक



D. पंजाब नेशनल बैंक
19. 'हत्ती' पत्या प्रकािचा प्राणी आहे?

A. मांसाहारी
B. शाकाहारी
C. कीटकहारी
D. सवगभक्षक

20. कोषवड-19 साठी सुवणा मानक चाचणी काय आहे?

A. आरटीपीसीआर (RTPCR)

B. आरओटी (RAT)

C. इएलआयएसए (ELISA)

D. डब्ल्यूजीएस (WGS)

21. खालीलपैकी कोणते तलाव त्यांच्या स्थानाशी योग्यरित्या जुळत नाहीत?
A. लोनार - बुलढाणा
B. लोकटक - रत्नगिरर
C. रकाळा – को्हापूर
D. अंबाझरी – नािपुर

22. भाितातील …………………. या िाज्यात सवाात जास्त िबिाचे उत्पादन होते.
A. कनागटक
B. केरळ
C. त्रिपुरा
D. तसमळनाडू

23. िोमती, घाग्रा आणण कोसी या नदया ..................... या नदीच्या अपनदया आहेत
A. िंिा
B. ससधुं
C. नमगदा
D. महानदी

24. मशवाजी महािाजांचा जन्म कधी झाला?
A. 19 फेब्रुवारी 1630

B. 19 फेब्रुवारी 1632

C. 19 फेब्रुवारी 1634

D. 19 फेब्रुवारी 1642

25. सिदाि वल्लभभाई पटेल िाष्ट्रीय पोलीस अकादमी कोठे आहे?



A. मुंबई
B. हैदराबाद
C. बैंिलोर
D. हद्ली

26. पुढीलपैकी सवाात मोठा अपूणााक कोणता?
A. 43/14

B. 28/9
C. 40/13

D. 19/6

27. सिळरूप दया.

+ -
´ ´ ´

1 1 1

48 100 100 52 52 48

A. 1

B. 0
C. 1/52

D. 1/48

28. एका द्रावणामध्ये 'अ' ममश्रण व 'ब' ममश्रण अशा दोन ममश्रणाचे प्रमाण अनुक्रमे 4:3

आहे, त्या ममश्रणामध्ये 'ब' ममत्रण 3 मलटि अधीक वाढषवल्यास नषवन प्रमाण 4:5 होते ति 'अ
ममश्रण ककती होते?

A. 8 सलटर
B. 4.5 सलटर
C. 6 सलटर
D. 6.5 सलटर

29. एका शेतकन्याकडे काही िायी आणी काही कोंबडया आहेत जि त्याचे एकूण डोके 48 आणी
पाय 140 असेल ति कोबड्याची संख्या ककती?

A. 22

B. 36
C. 32

D. 26

30. 12 आणी 30 चे ततृीय प्रमाण पद काढा?
A. 75

B. 85
C. 45

D. 95

31. एका व्यक्तीला 8 आंबे खिेदी किण्यासाठी 20 रु. घ्यावे लाितात, ति टदड डझन आंबे
घेण्यासाठी ककती रु. घ्यावे लाितील?



A. 60 रु.
B. 40 रु.
C. 45 रु.
D. 65 रु.

32. 0.4 +
1

0.4
= ककती?

A. 0.8

B. 2.4
C. 2.9

D. 3.1

33. जि 15, 12, 18, 24, x ची सिासिी 20 आहे. ति × ची ककमत ककती?
A. 33

B. 35
C. 29

D. 31

34. दोन संख्यापैकी पहीली संख्या ही दसुऱया संख्यापेक्षा 4 ने लहान आहे, जि पहील्या संख्येचे
दसुऱया संख्येशी असलेले िुणोत्ति 3/5 आहे, ति त्या संख्या कोणत्या?

A. 6, 10

B. 8, 12
C. 10, 14

D. 12, 16

35. जि x2  = 64 असेल ति × ची ककंमत ककती?
A. 16
B. 10

C. 8
D. 12

36. -2 25 4 ची ककंमत ककती? 

A. 6
B. 3

C. 8
D. 4

37. एक कपाट 10,000 रु खिेदी करुन षवक्री किण्याचे ठिषवले तेव्हा 15 टक्के लोटा झाला
ति त्या कपाटाची षवक्री ककतीला केली असेल?

A. 8500 रु.

B. 1500 रू.
C. 11500 रु.

D. 8000 रु.



38. नतककटांचे दि शे. 20 ने वाढवले पुन्हा काही मटहन्यानंति शे. 10 ने वाढवले ति मूळ
वाडयात शेकडा वाढ ककती झाली?

A. 30 टक्के
B. 24 टक्के
C. 32 टक्के
D. 18 टक्के

39. रु. 200 च्या वस्तूची ककंमत 20 टक्के ने वाढवली, नंति ही वाढवलेली ककंमत 20 टक्के
ने कमी केली, ति या वस्तुची शेवटची ककंमत नतच्या मूळ ककमतीपेक्षा ककती कमी ककंवा जास्त
होईल?

A. रु. 8 ने जास्त
B. रु. 8 में कमी
C. रु. 10 ने जास्त
D. रु. 10 ने कमी

40. एका दकुानदािाने 10 वस्तुच्या खिेदीवि 1 वस्त ुमोफत टदली, ति शेकडा ककती टक्के सूट
टदली?

A. 100/11

B. 15
C. 11/11

D. 25

41. a = 63, b = 18, ति + 2(a b) = ककती?  

A. 91
B. 81

C. 82
D. 92

42. 3 24389 = ककती? 

A. 31
B. 33

C. 34
D. 29

43. 2.5 कक.गॅ्रमचे 500 गॅ्रमशी असले िुणोत्ति ककती?
A. 1 : 5
B. 5 : 1

C. 5/100
D. 100/5

44. é ù
ê úë û

x
1

4 2(2 ) = 256, ति x = ककती?
A. 4



B. 6
C. 8

D. 10

45. ची ककंमत ककती?
A. 1

B. 0
C. 2

D. 4

46. 0.7a – 0.42a = 5.6, ति a = ककती?
A. 20

B. 30
C. 40

D. 50

47. 

- - -

æ ö æ ö æ ö
+ +ç ÷ ç ÷ ç ÷è ø è ø è ø

2/3 3/4 1/5
1 1 1

216 255 243
ची ककंमत काढा. 

A. 110
B. 113

C. 90
D. 103

48. 500 चे 20 टक्के + 280 चे 30 टक्के – 400 चे 10 टक्के = ककती?
A. 44
B. 144

C. 244
D. 344

49. 72 या संख्येच्या ककती टक्के 9 आहे
A. 125 टक्के
B. 15 टक्के
C. 17.5 टक्के
D. 20 टक्के

50. 15 सायकलची खिेदी ककंमत 25 सायकलच्या षवक्री ककमती इतकी असेल ति ककती टक्के
तोटा होईल

A. 20 टक्के
B. 30 टक्के
C. 40 टक्के
D. 50 टक्के

51. 748 ही संख्या साकेंनतक भािेत 847 अशी मलटहली, ति 235 ही संख्या सांकेनतक भािेत
कशी मलहाल?



A. 253
B. 325

C. 532
D. 352

52. योग्य पयााय ननवडा.
KLLMM?NNN?00000?PPPPP 

A. MNO

B. MOP
C. MNP

D. MPO

53. सकाळी 9 वाजुन 15 ममननटांनी सुटलेली िाडी ताशी 65 ककमी वेिाने 793 ककमी
अंतिाविील शहिात ककती वाजता पोहोथेल?

A. रािी 9 वाजुन 10 समननटांनी
B. रािी 9 वाजुन 15 समननटांनी
C. रािी 9 वाजुन 27 समननटांनी
D. रािी 9 वाजुन 28 समननटांनी

54. षवधाने : (1) सवा पाने फुले आहेत.

(2) सवग पुराने फळे आहेत.
अनमुाने :
(अ) सवग पाने फाले आहेत.
(ब) मािग फट फूले आनत

A. फक्त (अ) अिूक
B. फक्त (ब) अिूक
C. (अ) (क) अधक्क
D. (अ) व (ब) दोन्ही िूक

55. एका िािैत 'शाम' शेवटून दसुिा आहे, िाम त्याच्यापुढे तीन षवणाय्यानंति उभा आहे.
'महश' हा िामाच्या अिोदि सातव्या स्थानावि उभा आहे. िािेमध्ये ‘महेशच’े स्थान नवये आहे,

ति त्या िांिते एकूण ककती षवद्याथी आहेत?

A. 21
B. 19

C. 20
D. 18

56. एके विी बुधवाि व िुरुवाि हे दोन वाि प्रत्येकी 53 वेळा आले होते ते विा पटीलपैकी
कोणते असू शक्ले?

A. 2015
B. 1998



C. 1996
D. 2001

57. एका दोिीचे सामान 12 भाि किायचे असल्यास, दोिी ककती टठकाणी कापावी लािोल?

A. 10
B. 11

C. 12
D. 13

58. जि आकाशाला पाणी म्हटले, पाण्याला 'माती' म्हटले, मातीला 'हवा' म्हटले, हवेला 'अग्नी
म्हटले, ति मासे कुठे िाहतान?

A. हवा
B. अग्नी
C. आकाश
D. माली

59. 38 या सख्येत एक संख्या ममळवल्यास ममळणाऱया उत्तिाला त्याच संख्येने भािल्यास बाकी
6 उिते, ति ती संख्या कोणती?

A. 12

B. 18

C. 14
D. 16

60. 16 खांबातील अंति 480 मीटि आहे, सवा खांब समान अंतिावि आहेत ति पाचव्या व
नवच्या खाबातील अंति ककती?

A. 128 मी
B. 120 मी
C. 150 मी
D. 180 मी

61. वािेच्या कें द्रास्थानी उभा आहे, नतथून तो पुवेकडे 14 मीटि अंति चालत िैता नतथून
उत्तिेकडे 40 मीटि अंति चालत िेला पुन्हा पूवेकडे 7 मीटि अंति चालत मेल्यावि तो दक्षीणाकडे
20 मी अंति चालता, ति आता ‘शाम’ मूळ स्थानापासून ककती अंति दिू आहे?

A. 28 मी.
B. 29 मी.
C. 30 मी.
D. 31 मी.

62. एका माणसाची ओळख करून देताना एक स्त्री म्हणाली, "त्याची पत्नी माझ्या वडडलायी
एकुलती एक मुलिी आहे." ति त्या माणसाचे त्या स्त्रीशी कोणते नाते असेल?



A. मामा
B. काका
C. भाऊ
D. पती

63. मंिळवाि 8 ऑिस्ट 1978 िोजी जन्मलेल्या मुलाचा 1996 सालचा वादटदवस कोणल्या
तािी येईल?

A. शननवार
B. रवववार
C. सोमवार
D. िुरुवार

64. अननल, टदपक, प्रशांत, सुननल - कैद्रकडा तौड करून बोलत उभे आहेत. अननल व सुननल
याच्यामध्ये फक्त प्रशांत आहे, टदपक सुननलच्या त्विीत उजव्या बाजूस असल्यास स्वप्नीलच्या
उजव्या बाजूला कोण असेत?

A. हदपक
B. अननल
C. प्रशांत
D. सुननल

65. जि ‘शीक्षक टदन’ िुरूवािी आला असेल ति त्या विाायी ‘िांधी जयंती’ कोणत्या टदवशी
येईल?

A. मंिळवार
B. बुधवार
C. िुरुवार
D. रवववार

66. प्रश्नगचन्हाच्या जािी येणान्या पयााय ननवज्ञा.
25 : 52 :: 17 :? 

A. 34

B. 32
C. 36

D. 19

67. प्रश्नगचन्हाच्या जािी कमाने येणान्या पयााय क्रमाकाचे वतुाळ िंिावा.
25, 28, 34, 43, 55,? 

A. 64
B. 70

C. 72



D. 75 

68. प्रश्नगचन्हाच्या जािी येणान्या पयााय ननवज्ञा. 
8/3 : 24/6 :: 10/15 :? 

A. 7/45 
B. 30/12 

C. 13/45 
D. 30/18 

69. िाकेश नाटिहृकडे लीड करून उभा होता न्याच्याकडे डावीकडे दक्षीण टदशा होती तो तीन 
वेळा काटकोनात उजवीकडे वळला आता नाटयिुह त्याच्या कोणस्या बायूस आहे? 

A. ग्रवीकडे 
B. मािे 
C. सम्वैर 
D. उजवीकडे 

70. प्रश्नगचन्हाच्या जािी कमाने येणान्या पयााय क्रमाकाचे वतुाळ िंिावा. 
6, 18, 72,?, 2160 

A. 240 

B. 720 
C. 420 

D. 360 

71. मटात न बसणािे पद ओळखा. 
A. पारा (Hg) 

B.  

C.  
D.  

72. मटात न बसणािे पद ओळखा. 
A. जवाहलाल नेहरू 

B. भुलाभाई देसाई 
C. तेजबहादरु सप्रू 
D. रवीन्द्रनाथ टािौर 

73. मणीपूि : इंपवल :ः  मसझीिाम :? 

A. कवरत्ती 
B. इटानिर 
C. कटक 

D. एझींल 

74. लोकसभा : 5 विा :ः  िाज्यसभा :? 

A. 6 वर्ग 



B. 30 वर्ग
C. 5 वर्ग
D. 2 वर्ग

75. अवधायी आत्मा ही षप्रयाकाथी मावकी आहे, ति षप्रयांका अनायाची कोण न्यायते?
A. मावस बहहण
B. मािग बहहण
C. युक्त बहहण
D. आते्त बहहण

76. पुढील वातयाध्या िोवटी कोणते षविमषवन्ह येईल?

िवईवुवा, आपण तर कमालय केलौत
A. पुणगववराम
B. प्रश्नगिन्ह
C. उद्िमगिन्ह
D. अपूणगववराम

77. पुढीलपैकी अयंस्वि कोणता आहे?

A. र ्
B. व ्
C. ज ्
D. ल ्

78. सधी ननयमानुसाि षवसंित पयााय ननवज्ञा
A. ववद्याथी
B. कवीच्छा
C. मदािार
D. सूयागस्त

79. महािाष्ट्र साझे िाज्य आहे. अधोिेखीत शब्दचा षवशेिण प्रकाि आंळखा.
A. िुण
B. धातुसाधीत
C. संख्या
D. सावगनासमक

80. पुढीलपैकी प्रशंसादशाक केवलप्रयोि आयम कोणते?
A. भले
B. अरेच्या



C. अरे
D. औधे

81. सम्राट या नासाचे षवरुध्दमलिंी नाम कोणते?
A. सम्राट
B. समाटी
C. समाना
D. समाती

82. त्या प्रचंड वादळाम अनेक वकृ्ष उन्मळून पडले (अंधः्ीिेखीत शब्दालील षवभक्तीचा कािकाये
ओळखा.)

A. अगधकरण
B. अपादान
C. शपदान
D. पष्ठी

83. पुढीलपैकी तत्पुरूि समासाये उदाहिण कोणते?
A. सजानत
B. खरेखोटे
C. शास्िासंपन्न
D. म्लीरालरी

84. भािेला ज्यामुळे शौभा येते, त्या िुणधमौना .................. असे म्हणत्यत पुढील प्रश्नासाठी 
योग्य पााय कमांकाचे वतुाळ िंिवा.

A. भार्ेधे दागिने
B. भार्ेिी समदृ्धी
C. भार्ेये अलंकार
D. शब्लदससध्दी

85. केस या शब्दाचा समानाथी शब्द शोधा
A. भुतर
B. अक्ष
C. कुतल
D. कंुडल

86. टदलैल्वा शब्दाथा षवरूध्दाथा शब्द शोध षविकती
A. अनुरक्त
B. आसकती



C. आरक्त 

D. अनासरती 
87. इकडे आड नतकडे षवहीि या म्हणीया अथा काय? 

A. दोन्ही वाजूनी अडवणीत सापडण 

B. दोन ववहीरीच्या मध्ये असणे 

C. अलीकडे आड व घलीकड ववहीर असणे 
D. लहान संकद्यतून मांठया संकटात सापडपो 

88. ‘लहानपणी मी प्राणायाम कित असे’ या वाक्यात कक्रयापद ओळखा. 
A. भूतकाळ 

B. वतैमानकाळ 

C. ररती भूतकाळ 

D. भववष्यकाळ 

89. ‘हरिहि’ या शब्दाचा समास ओळखा. 
A. व्दंव्द समाप्त 

B. मध्यमपदपौली समास 

C. कमगधारय समास 

D. तत्पुरूर् समास 

90. मिाठी भावैत एकूण ......................... श्वि आहेत? 

A. 34 

B. 10 
C. 14 

D. 12 

91. 'धतृिाष्ट्र ' या शब्दात एकूण ककती व्यंजन आहेत?  

A. आठ 

B. नऊ  
C. सहा 
D. सात 

92. 'पािा' हा शब्दाचा अथा स्पष्ट्ट किणािा शब्द शोधा. 
A. खेळािी जािा  
B. िाईना ठेवण्यािी जािा  
C. घोडयाना ठेवण्यािी जािा 
D. युद्धभूमी 

93. खालीलपैकी ममत्र वाक्य ननवडा.  



A. त्यानी ननरोप घेतला व ननघाले
B. ननघायिे असेल तर तुम्ही ननरोप घ्या.
C. ते ननरोप पेऊन ननधाले.
D. दैव दैव अन कमग नेते.

94 'तू जेवण किणाि का'? या वाक्यात कोणत्या सवानाम वापिला आहे?

A. पुरुर्वािक सवगनाम
B. सामान्य सवगनाम
C. दशगक सवगनाम
D. संबंधी सवगनाम

95. खालील शब्दातील सावानाममक षवशेिण कोणते?
A. उडता पक्षी
B. ननळा मोर
C. रंिीत कािद
D. तो कावळा

96 खालीलपैकी अनेकवचन ओळखा. 
A. मोती
B. ससा
C. पाखरु
D. िणी

97. सीता पुस्तक वाचते' या वाक्यात पुस्तक काय आहे?

A. कताग 
B. कक्यापद
C. कमग
D. ववशेर्ण

98. 'झाड' या शब्दाचा समानाथी शोधा.
A. आंबा
B. वारु
C. पादप
D. रुक्ष

99. 'नाव मोठ लक्षण खोट' याचा अथा काय?

A. भपका भारी खीसा
B. उथळ पाण्याला खळखळाटा फार



C. औठात एक पोटात एक
D. भपका मोठा पण त्यािी प्रत्यक्ष वािणूक बााँिीपणािी

100. टदलेल्या शब्द समुहाबद्दल एक शब्द मलहा : ज्या जममनीत पीक येत नाही अशी जमीन.
A. खडकाळ
B. बािाईत
C. कोरडवाहू
D. जजराईत




